
J. W. Scott Public Stamp Auction [5] 
 

18 March 1872 
 

The First Public Stamp Auction in England 
 
 
The first public stamp auction in England was held in London on 18 March 1872. The sale was 
the fifth prepared under the auspices of J. W. Scott & Co.  
 
The London sale featured a portion of Scott’s collection. Of interest to the Confederate collector 
are lots 196-260. 
 
Two different catalogs were printed for the sale and are noted by the different size font used for 
each. Both are included as they have different notations that may be of interest. Also included 
are two contemporary articles that give details on the auction and information on the prices 
realized and winning bidders. 
 
The different parts are bookmarked to the left. 
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TO BE SOLD BY AUCTION, 
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SOT'HEBY, WILKINSON & HODGE, 
~uctionms of ~ilmuu Vro1Jtd~, & ~forks illustrntibe of t~e Jint ~rts, 

AT THEIR HOUSE, 

No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C., 

ON MONDAY, MARCH 181H, 1872. 

AT ONE O'CLOCK PRECISELY. 

Tlte Collecti'Jn 1nay be vi111oed at tiLc Auction Rooni on Saturday, the lGt/4 fast. 

Pnrties who cnnnot attend tho Sale can have their Orders to purcl1ase oarefully executed 
by tlie A IJCl'lO llEGlts, Milllsrs. J. W. ::icoTr ll.lld (Jo., N~w York auu L•1udon, ;\11\.SO:>I uutl 
Cu., Plilladclphia, and E. L. P .EM:B£RTON, Biru1iugbaw. 



CO~ DITION ' OF SALE. 

I . The hig hc t b idder to be the buyer; and if any d i pute ari'Oe between 

bidders, tb<' lot so displltccl shall be immed iately put up ngain, 

pro\ idccl the . cllcr can not dceide t.he aid di pule. 

II. No person to ad vanco le s than l~. ; above fi vc pounds, 2s. Ge/. ; and 

so on in proportion. 

I ll. T he purchu.'Serri to give in their nam~ and places of abode, and to 
pay down lO!i. in the pouucl, if required, in p:wt paymen t of the 

purchu c-moncy ; in default of wLicb, the lot or Jols purclw cd to 

bv immediately put up again nod resold. 

I V. The lots to bo tnken nwny, at the buyer 's expense, immediately aftar 

the co11elusiou of the . a le; in defa ul t of which, Mca~1·s. S ITllP.RY, 

"'\V11.K1~~0~ and Hoom;; will not hold them elves rc-.pom;ible, i f lost, 

1>toll'n, clnmagcd, or otherwise de troycd , but. they will be left at 

11.H' 'Olc ri. k of thP purcha<:e1·. 

V. To prc\Clll inaccurue~· in the delivery, and incon,·c11ienec in the 

l'ettlt•111C'11l of the purchn e~. no lot can on uny accou nt be n·movcd 

during the time .'.lf -..ale. 

YI. Upon failure of complying with the above Conditions, the money 

rl'<ptirccl and Jq>ositccl in purt p:iymeut bhall be forfcitC'd i und !f 
flll// lo.~-~ 1.~ .rnslai11trl 111 f/1e 1·1~1·1li11y qi' 1;11r/i lot~ rt~ arc 1101 cltnre<l 01· 

1"'"' .for, rl/I r/n1rr1e11 011 1mrli t•r-Mt/f' 11/l(l/l be mc11((' good l1!J fin• 

r/1fn1t/fr1w at f/iis 1<11/t'. 

---- -

Gr11lln11111 u•lio r·u1111ot attenrl t/1(' Srtl.e may Jiau tlieil' Cnmmis11io11J faith­

.f11/l11 1.rrc11te<l by t/11 ir /i11111ble .•r1'1'a11l.~, 

8UTI1EnY, \\'l LKI~SON AND HOl>G K 
'Wdlington Street, trond. 

1 
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l'llEFACE. 

J. W. Scorr & Co. beg to call t.110 atten tiou of stam p collectors to the 
following catalogue of stnmps to be sold by auction in London on the 
18th of .Murch. As tbis is the 6r::1t ti111e that stumps lwvc evel' bC'cn old 
by auction in Europe, it may not be out of place to make :l few remarks 
concerning the way we have conducted our Amcriuan sale~, which, we may 
state, have ttlwuys g-ivcu perfect. satisfaction to al l concerned. The catalogue, 
it is beli eved, faithfully de.t.cribes every lot, but illtenJing purchu::;ers would 
do well t o visit the collect ion :::>uturdu.'' morning, and make any notes they 
may require for their guidance, n.s t ire lots urc ,.,old from catalogue. 

I t was om· original intention to offor ~Ir. Scott's entire collection, but 
as thiR would have required a tbr co days' sule, we thought that us this is 
tbe fi rst attempt of the kind in this country, we would select such of the 
princip:il stamps, ets, cuvolopes, &c., us could be crowded into ono day's 
sale, and i:.bould it prove a success, tho balance can be mado into an<?thor 
sale. 

Every adhesi \' C stamp in the collection is the finest pos iblc procurable 
specimen of a cancelled stamp, unlrs~ otherwise stated; great cure hus 
l>ecn tuken to procure fine specime11i<, and from the grea t. facilities of the 
late owner, it will bo seen at once that every &tamp must be vcr.v fine. 
'l'he locals are of course not quito as tiHe spccimt'm1, ns it is impossible to 
g et more than one or two to pick from, but still they are mostly fine 
copies. The c11Yelopcs nrc all unu'Scd aud uncut uud in tine condition, 
unlc s otherwise stated. 

It is, perhaps, ncedlr s l o moke an.\' remark;; ahont the scarcity of the 
different stamps; the collection cont11ios <lozeus tL ut i1. is next to impos­
sible to duplicutc, and perbn.ps half-a.dozen t hat. are really unicpie, nn<l it 
is quite certniu that there is nof n co1lecLion in the world f hut would not 
be enriched by a dozen or so of the fine stn111ps lwrn culnlog1u:d. 

The United Btates provi:-ionals urc perfect, the louab have all been 
collcctccl with gr1,nt care, and am of coul'SC oi-igin;1l and authentic; the 
Conf'eckratc pruvi::;iouals o.r.; m o.,fly the- oltlc!il known specimells of tho 
particular stamp, ancl arc cel'tnin l~· original. 

Iu conclusion, J. \\. Scott & Co. inform colll'c{ors that they wllrrant 
every stnrnp in tl1c collect ion, and will rl'tum tlrn mo1:cy for any prorcd 
n ut g1.:nuim· vt uny time. 



CATALOGUE. 
Rr<-,·y cu.lliuive 11(<imp iii tlte c"/lection is the finest 7;0.~J1ible procurable specimr., of ci cn11celletl 

8lump, unless otherwille statecl. The envelop,,11 are all wwsed aml unml, and in fine con.Li· 
tio11, m1le88 ollierwi;;e de8cribed. 

J,OT. 
J~. , .... 1 
~-s. •"-' 2 
'is. 1;4. 3 

7.S 4 
.l.S 5 

/~ 16! {i 

l i 81· 7 
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91'. OJ 12 
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~ 61: l 'i 
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I I ·1~ 
.... 1 

~ Jy- .t -'1 

5 and 25 c. U. S. newspaper stamps, fine condition, very scarce. 
Set 1851 ,, and 10 extra varieties in colour or perforation. 

,, 1861 ,, ,, 9 ,, ,, includi.ng scarce shades of 

" ,, 6 :I J1 

5 c. stnmps. 

" ,, 7 " ,, 
,, 1869 
,, 1871 
" 15 c. " 

18G9 issue, in\'crted picture, a \'ery fine specimen, 
vl"rv scarce. 

Black and red, borsetnnn and blue eagle, scarce. 
&:t 1847 isime U.S., fine. 
15 varieties ol' 5 c. J 41 U.S., all different shades running from 

bistrc to nearly blark. 
:Entire sheet of i>rovi<lc>r.ce stamps unused, believed to be original 
5 c. 11rovi<lcnce, fine condition. 

,, Bratllcboro' upper right hurnl corner variety, e:xtiremely sca rce. 
Photograph of' a complete beet of Brut.lleuoro' stamps, only three in 

existence. 
Reprint oft.he New Jluven provisionul, on ly thi rty were taken. 
Set of all the varieties (;j) ot' the 5 c. St. Louis stamps, t.he be."t 

specimens extant. 
,, ,. " ,, 10 c . 11 " " 20 c. • 't. Louis, unique. 

,, ., Yuricty, only one othPr in C'xit .. ten<'e. 
Fi c. New York, postmurkccl. 
Trial stamp for a c. 180 I l '. S., only one otbl"r known. 

u~n'Ell • l'\1'F.-. Lnc.\1 ~"· 

AmC'rican L utter llfuil Co. Euglc in cil'l'I<', hhl('k, OJ'ig-i11nl lcttcr. 
,, ,, ,, ,, ,, bi ue, ,, ,, 
,. ,, ,, ,, on rot'k, two nirictiC'~ of pupcr. 

2.j c. lTlllnboldt Exprl"S"l, l1rnwn. 
Hu!l-.ell '., 1'th A\1•n11c ]'.(I. r«11. 
( 'al'l'it•1-:; J)i::-p:ilch, two '<llil'lies. rul nml bl11c. 
i-;11 <•f \\'ell~. F111'!.(0, :rndCn.'s l\m." E~pr"""• 10 C'. brow11 , ?;) c. 1·1•r?, 

I \\n \ 't1l'it·ti1·:-1, blu1·, I tl. 1·t·1l, 1 \\'o \':iri1·fi1• ... , '.! <1. grt.:c.nt red, '1 cl . 
;.:n·t·11, 111 igi1rnl lh(d vopil·::.. \ '1'1y "l': tl't' t•. 
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w. F. and Co., oblong, black, " To be dropped in N. y. P. o.," Yery 
scarce . 

,, ,, ,, blue, " One N ewspapor." 
City Despatch P ost, 2 c., green, fine condition, scarce. 

,, ,, " 3 c., white, ,, ,, ,, 
,, ,, ,, C. C. at sides, 2 c., green, scuce. 

U . S. City Despatch P o t, 3 c., blue . 
Blood's, man istcpping over houses, nearly unique. 

" D. 0. lHood and Co., " ,, ,, ,, 
,, Paid Despatch, <love, in large oval, extremely scarce. 
,, P enny P ost, head of Olay. 
,, ,, ,, Philadelphia, two Yarieties. 
,, P ost Office De patch. 

Paid. 
" 
" 

for the P ost Office, Ci ty ])e. pntch, pni<l. in circle, on original 
letter, not very good specimen, very scarce. 

" ,, ,, ,, )> " ,, Despatch Eu,·elope, unu ed, entire, scurce. 
,, ., ' tamp, (en Y.) cut, very poor specimen. 

Six Sanitary fair slatnpi!, Philadelphia, scurcc. Stamford, 
three Al bany, and unused, Springfield, unused. 

Broadway J>ost Office, unused, scarce. 
East Ri'°er P. 0 18 Avenue D, unused, scarce. 
J. H. Priuco L etter Dispatch. 
J efferson }forket P oi:.t Office, piuk, unique. 
J\Iessenkopc's, green, vel'y scarce. 
Floyd's P enny P ost, blu(., not very fine specimen, very scarce. 
0 . 8. P. 0. paid, 1 c., gold on black, scarce. 

11 ,. 11 1 c., blue on white, very scarce. 
Cornwell's P. 0. Madison-square, unused, very scarce. 
Gordon's City Express, 2 c, green, ...-ery scarce. 
Kidder's ,. ,, :J c. , blue, extremely scarce. 
Brainard aud Co., circular, blue, ,, ,, 
G. and II. City Expre:ss, (·'an Fra.nci1>Co), black, scarce. 

ca rce, 

Brooklyn City Expres , :4 c., blue, crimson. 
l )omcl'Oy's Exprc::s Slcnm Engine, unused, blac~, origi11ul, neurly 

umque. 

" 
,, 

" " " 
Ycrmillion, not wnrran· 

ted original. 
,, Letter Exprcs , black, nearly unique. 
,, ,, ,, blue, ycry scarce . 
,. ,, , , yclluw, scurcc. 

U. S. P. 0. paid, red, \cry scarce. 

, 
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30 \"ill'iclic of !Iuc;..,cy Stamp._, many very scarce, nearly a complete set. 
· et lf u-;scy • '. ~I. Prt, fi rn varieties, very . ea rcc. 
Hale un<l Co.'s, 13 Court-street, letter ·, octagon, blue, scarce. 

,, ,, ,, ,, ,, ,, red, very scurce. 
,, ,, ,, ,, Doi.ton, blnc, \'Cry fine peeimen. 

l'rict"-. ( '1ty Exprc , large, greeu, extremely ~carce. 
,, ., ,. &runll, ,, ,, ,, 
., ,, ,, .. ,·erm illion, ,, ,, 

T •Ctll' t' E~pro~ .... f'reC', figure of Com merce, pink, ve ry carcc. 
L"nion l';c111are P. 0., I c., green, very scnrcc. 

,, ,, ,, 2 c., µink, unused. 
City Dii..1x1tch Hdivcry, figure of Justice, very sca rce. 
Clark nncl C'o.'~ Letter Box, k., red on yellow, very sca rce. 
)letrop'llitan J•:rrands L e tter Co., l and 5 c., uuused. 

,. ., ,, 2 c. etn·elopo stamps. 
1 'wa1·t '8 Chnllrnm dJ.. P . 0,, pink, very scarce. 

,. ,. ,. black. ,, ,, 
., ., ,. re<l, carce. 

fo r r . . '. ~foil, blue, very scarce . 
., Hough-nud-Hcady, vcrmilliou, scarce. 

" ~, ,, rro, ., 
., black, ,. 

blue, Yery scarce. 
,. ,, ,, greeu, ,. ,, 

Bouton' ... , ,, ,, black, ~{'arcc . 
., different <lit', \'cry scarc1.o . 

., ., ,. green, ,, ,, 
I ntcrnal ional L etter Expre"5, 2 c., flesh, >cry scarce. 
Kin~111a11':. ('ity pn')t p.1id 1 2 c., unused, very c;ca rcc. 
\\·t· ... tt•r \'dl'-.. 1111-..t, f ndiuu head, red, bu ll~ yellow. 
<'.1ruc.•,; Uity Letter Ex.pre .... :., unu cd, sca1cc. 

,. ,, ,, ., "Curne., " (>ra-..cd, unused, cnrcc 
r . :-1. I c. pr"paid, red, scarce, used in HH!'l , probably a govern . i 

., ,, yclluw ., ,, I 8-!8, ,, ,, 
,[,•n·nntilc· Lihrnry !',lamp:.:; c. (j c., cri1ns<1n. 
l •. S. l'o,..tage, prcpnid by lhc qu.1rt cr 1 H·r y l'ICUl't'l' 

.J t•11k i11',. Ca1mcliu11 J>c.,pdkl1 , hluck, \'cry sctircc. 
H1 ncl.' \; ( 'hi1·a:;o Pt'nn~ Po~I, 1 c., \ iold, \cry sc·1n·cc. 
1'1p1icr·~ ('it~· LPt tPr Dl•i!patch, don\ mauve, unu,.ccl, -..t·nrcc.-. 
( 'h •·t·\'c'l' nnrl To" le', .. , c.•in:ul~I', blue, very ~c.·nrc:t·. 
\\'.- lt1rnn <lr·i~inal Letter, vei·y "<'nl'Cf'. • 

1\·Cl'L' uncil Cn.' .. l'1•1my P11-..t, P l1ila1h•lphia, bhll', \'l'l'\ ... eat•t·c 
(: , f 'arlt • r'~ l'uid Despatch , hlnck, n·rv --c11rc·c. 

ue • 

" 
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Iloyd's City Expre'8 Post, large ovnl, unique. This is stnck over lL 

l)omeroy stamp. ~d:- Uc..- '7 ~. 
Fourteen varieties of B oyd's stamps, some scarce, a good lot. 
F ifteen ,, ,, envelope stamps, some scarce. 
Crosby's City Post, on original letter, red . 
\V. \Vyman, Engine ~nd Car, unique . 
Hoyt's Letter Express to Rochester, very scarce. ~-;..., ~ ~ 
Set 1862 Argentine Confodcration, 3 varieties. tf 
Sets 1864-7 ,, ,, 7 ,, 
Set Austria adhcsi ve, complete, ~8 varieties. 

,, Austrian Italy adhesive, complete, 25 varieties • 
,, Baden ,, ,, 25 ,, 
,, Bavaria ,, ,, 22 ,, 
,, Belgium ,, ,, 23 ,, 
,, B ermuda ,, ,, 4 ,, 

Four varieties of 5 c., green, first issue, Bolivia, scarce. 
6 c., Bolivia, violet, very scarce . 
l 0 c., ,, brown ,, ,, 
Set 1843 I ssue, Brazil. 

" 1850 ., " 
,, Brit ish Ilomluras, 3 varieties . 

l c., 1857, British Guiana, Tery sca rce. 
l c., 1853, " ,, " " 
1 c., 1862, ,, ,, brown, very scarce. 
2 c., yellow, ,, ,, provisional. 
Set Ohili, complete, 9 va1·ioties. 

,, Costa Rica, ,, .:.1 ,, 
,, Ecuador, ,, G ,, 
,, Hanover ,, 19 ,, 

Yellow Ionian I sles, very scarce. 
Blue ,, ,, ,, ,, 
Set 1855 Italy, very fine dark specimens. 
6 c., Luzon, 1854 issue, very scai·cc. 
10 c., ,, ,, ,, ,, ,, 
1 r., ,, ,, ,, ,, ,, 
2 r., ,, ,, ,, ,, ,, 
Set 1856 1\Iexican, very flue specimens. 

,, 1861 " " ,, " 
,, l 8G3 ,, ,, ,, ,, 
,, 1867 ,, thin paper, !, 1, 2, 4 reals, ~ry c1n·cc . 
,, ,, ,, engraved, unused. 
,, 1864. ,, ,, head l\Iax.imilian, ~ varieties, uuuscd. 

t t., Kaples arms, blue, very scarce . 
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} t ., Naples cro. , blue, very scarce, Terr fine copy. ~-~ 't v 

, 'et N cw Brun wick, including ~ a shilling, i sued as sixpence. 
,, Novi , 4 varieties . 

New Uttledonia, very scarce . 
,, ,, photograph of et. 

•'et of Xcw ,'outb Wules, view of Svdnoy, horizontal and vertical 
ground 2d , 4 varieties, unused, ail ve;y fine pecimeu , except 
the 3 p. 

Complete et Olden burg ndhcsi vcs, l!) vnrietic-;. 
1 p. I\~ru ornncopia, on white ground, very scarce. 
13 c., untlw ich I sles, figure in fancy bonier. A very fine copy of 

this scu rce stnmp. ~ ?z,.. "'f s~u: 
fj rm<l 1=~ c., bust on wl1ite paper, very scarce. 
[)c. nnd hfllf of 2 c., 1864-GG is::.ue, ll ed as 6 ceu ts. 
Six variC'tics of figure series, all fine. 
~ r. p ink Guadulaju ru, 18u7 issue. 
2 r . grcC'n ,, ,, ,, perfomr.ed, very il(•urcc. 
1 r. ,, ,, 1868 ,, 
'l r. violet ,, ,, 
• 'et of Hu--siun udhesivcs, including unpcrforatcd 10 k 
LiHmia plain centre, original. used copy . 

.. nnn., .. " •I ,, 
~et l:l 'nrictic~ 1-'irily, ,, 
G t·11C\ u, ..,mull vurict:,-. " 

copws. 

large ,, · 
la rgc .. thin figme 5. 

., ernclope i.tamp, unu..,L'd and cut. 
\'uu1l, 5 Cl'lll. 
111., 1'4.j:j, Yun ])iemcn's 1 .. aml. 
'fi-iui<la<l, red, Llue paper. 

.. 

., 

.. 
" 

bhw. .. .. 
1·c-1l and cnrmine, white paper. 
F-luf<', "ltitc paper 
I .,c;, gwund ot' cro"scd linc>s, slatt'. tint! Nipy 
J SJX, bud lithograph, red, fine copy, ~Cfll'('('. 

,, , . ,, blue ,, vury scarce. 
,, ,, ,, 1date ,. 

1x:1fl, I ohilling, ..,Jatr, unpcrforatcd. 
.. l~li9, .; .. fine condition, tit':lrcc 

Tu-.t':.111) '!. i.ultl i, ycrv fine. Ycrv i:.curce. 
llO crazia, ~curce. ~ 

.. H .. n hite pup r. cnrcc . 
( '111 ioth )fontc Y1dco;, c. stamp, nothing known of tt. 
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J-S--u - 2:! I . ).)., 
/·/-0- ~-.,, 

• \. )•1 J-.>- b -~-·J 
J... +-o -2:24 
a•j...o -~:2:5 
_!"~ -~U() 

-4.ot"o-227 
1J;t>io- 2:2~ 

I- ~ -2:.?!l 
(ftvl:I- '.!:.so 

.;$- .:J../HJ - K - u 
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2d. firs t issue \Vest Australia, durk red. 
4d. ,, ,, ,, blue. 
6d. ,, ,, ,1 bronze, extraol'<liuary fine copy. 
ls. ,, ,, ,, b uff, fine copy. 
6d. (1860) ,, ,, g reen, ,, 

CoNFEllEl<ATE STATES. 

5 c., green , and 10 c., blue. 
V ery light aad very dark blue, 10 c. 
2 c., green . 
:2 c., li ght green, unused . 
Three varieties of i) c., blue, 1862 issue. 
10 c., carmine, very fiue copy. 
10 c., rose unu: ed. 
2 c., green, an original envelope, slightly torn . 
5 c., ,, u.nd 5 c., blue, both on an envelope po ·t1mirked. 
10 c., rose, on 3 c., 18:)7, U.S. envelope . 
Set of 7 varieties, l 63 issue, including a very dark 20 cent, green. 
I 0 c., 1863, perforated, ·very scarce. 
Tim cent, 18G3, very fine copy, very scarce. 
Sheet reprihts, f> c. , New Orlean , 40 varieties. 
5 c., browu, clear, dark copy. 
5 c., ,, blu<' paper . 
5 c., ,, blurred copy. 
2 c., red, ,, ,, 
:J e., blue, very fine specimen. 
5 c., blue, L ynchburg, very fine copy. 
5 c., red, l)etersburg. 
5 c., blue, "Mobile. 
3 c., red, Nashville. 
5 c., ~ l atC', ,, unu-~ed, vcrv caroc. 
5 c., ca rmine, ,, very fine copy . 
5 c., reel, on b lue paper. 
5 c., carmine, ,, 
5 c., red , Rh catown, extremely scarce, unused . 
5 c., red, Baton R ouge, ., ,, variety, nu-:nc )foCormick. 
2 c., )larion, black, very carce, uuu~ed. 
3 c., ,. ,, writ ten figure, unm:ed, believed to be unique. 
5 c., ,, ,, bl1tl' pnper, ,, ,, ,, ,, 
10 c., ,, ,, extremely scnrce, unused. 
2 c .. "Memphis. liglit blue, unused. 
'l c.. dal'k 

Frank
Highlight



.iJ4o- I - () -

,, 

1.01'. 

r :.:?!H 
8 232 
;j- 233 

2- 4- 234 
/ - / (J 235 

, j- 2:36 
17 2~7 
I 2. 2:3 
I S- 239 

- 1r 240 
.f - () 2<ll 

l ,J 2.J ~ 
1- 1 243 

, ;i, .. tJ - 2-1 4 
~ 245 
; .:i. - o - 2 1G 
.] .J-~ -247 
J - v- .:> -:us 
J - u - '1-:.!·W 
~- r- U-250 

/{/ _,,_ ~5 1 

1()-q 2.:;~ 

/Z. .1-25;3 
Ill- · Gl-2.J.J 

~- /{/ - 0-2-)5 
J - fl - 0 ·2.>G 

r- 4 -251 
I - :;- 0-~!"18 

/ ). 11-25!) 

5" ., -:tGO 

, _ 1.f-1J • 2G 1 

J- (J 21;:~ 

7 - I) :.?t.i 1 

~~.,-- t- {J 
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5 c., M emvhis, pa1e pink. 
5 c., ,, red. 
'l'wo 5 c., Memphis, together , one showing white baud across. 
5 c., Charleston , blue, extraordinary fi ne copy 
5 c., Athens, purple. 
5 c., )Iueou, greenish . 
5 c., ,, ,, var iety. 
5 c., ,, blui b, ,. 
5 c., " ,, 
5 c., l'leusant Shades, b1ue, very scarce. 
5 c., Knoxville, circular, biack, un used. 
5 c., ,, rect. , red . 
5 c., ,, ,, brown. 

C ONF EDERAT E EN\' l~l.Ol' Ef-1. 

{j c., Charleston , ynllow paper. 
5 c., ,, Llue ,, very scarce. 
f) c., ,. white ,, u:.ed . 
Jc., K noxville, ,, ,, very scarce . 
5 c., ,, blue ,, 
;) c., ,, buff ,, 
,) c .. Columbia, brown ,, cut. 
0 c., Rtatc-.\ ille, ,, ,, 
f> c., " ,, " 

large: size. 
l 'uid 5, bluck, em·clope. 

,, 10, reel , ,. 
~O c., llou-;ton, Tex., l<:avelop(>, very scarce. 
5 c., ,, ,, ,. u ... ed. 
:} ('., .Ashvill<'. ,, ,. cut, ui>cd. 
10 c., l nclt'pend<'ncc-, ,, ·very scarce. 
Ill c., E n velope, unknowu , ust'd. 
:3 c., l\1)Cttcvillc, cut, lli!c<l. 

~. R, 1853, l'(:d nnd green, G c .• green, lO c., on white nncl bltff 
papL·r, n11cl u:.t:cl, 10 c., scarce, variety on butt', a fine lot. 

l'. S., J8.j:3, lX varieties of o c. c1wdopcs ou white 1111<1 bull' paper. 
tlan:c h.wc Nt'1->bit's imprint, 0110 u very ::.carcc vuricty, ull U1->cd 
but t \\ o, but all in fi ne condition, u valuable lot. 

l'. ~ .. l X:ii, 10 rnrit'tic. of 1. 3, ancl 4 c., envelope-,, one used. 
lJ. I ., l~t>l , t-2. '20, ~ 1, und 40 c:., ... ca1·ce. 



I .OT. 

f-u-265 

11.-" - 266 

7-a-268 
/6- {l-269 

~-6-270 
J-D-271 
s-1-272 

I ~-Q-273 

10-1- 274 
12-0- 275 

1- .J.S"_, I, . c.. 

11 

U. S., 1865, 3 9 c. and 2 12 c., 1 each, 18, 24, 30, and 40 cent., fine 
varieties. 

26 varieties, different values, from 2 to 10 c., some very scarce, a 
fine Jot. 

U. S., 1870, complete set of 45 varieties from 1 to 90 cents, on all 
varieties of paper, sizes of envelopes, &c., a great opportunity. 

U. S., letter and note, stamped paper, very scarce. 
8 varieties of U. S. envelopes, bearing Wells, Fargo, & Co.'s stamp, 

from 3 to 40 c., a fine lot. 
Holladay's stamp on 3 c. U. S. envelope. 
A tla Express stamp on 3 c. 1853 U. S. envelopes, used. 
7 varieties of old U. S. newspaper wrappers, some scarce, one used. 
Extraordinary fine copy of Embossed Sidney letter sheet, perfect 

condition, very scarce. 
Fi11e uncut copy, Hanover, Bestellgeldfrci, very scarce. 
Complete set of Ceylon, 12 varieties. 
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J. W. SCOTT & CO., 
(Establis h e d 180 0 ), 

DEALERS I ){ 

FOREIGN POSTAGE AND REVENUE STAMPS, 
GENUINE ORIGINAL UNITED STATES LOC'ALS, SCARCE 

PROOFS, AND E SSAYS. 

WHOLESALE, RETAIL, AND FOR EXPORTATION: 

46, LEADENHALL STREET, LONDON, E .C., 
ENGLAND ; 

75 & 77, N A S S .i-\._ U STREET. 
NEW YORK, U.S.A. 

i-:<•14.•(•tionl"O o t· our lar~c:~ Stoc-l< 1"4Cn.t. on AJ>pro-vnl. 

De11rriptive List, bem1tifully llht$lr«led, price 6d. Circulars F1·ee. 

. 
J . W. SCOTT & Co. take this opportunity of informing our Bdtish t'ollcctMs 

thnt th<>y have mndc arrnni;cments for Puhlilihlng an English Etlition of "The American 
Journal of Ph1lutely," which will be ~ued on the oth of evtry Month. 

The reading matter will be of its usual excellence, and Collector1:1 may rely on securing the 
first authentic iotclligeuce of all New Issues. 'l'he IUU8tmtions will be PrinWd in the correct. 
l'oloUl'f! of thu StAm(li! represeutt.'<l. Tbe Tyr1ographic:ll 1Jcpartruent "ill be executed in the 
bighc.i;t style of the Art. 

An Uncancellcd Stl\mp will be gh·en awny "'ith every Number, nnd 50 guincns' worth 
()f Stnmps will be l>it1trilmted in .Pri~.e.~ nt the end of the Y ear. Prize Ticket-holders will 
Le nlluwcd to ~elect nny L'\lllp they wish to the :uoouut of th1iir Prizes, out uf n List of o\·er 
Two Thousand Yaricties. 

Suh~criplivu'! only 2 G per Year. 
Single C:oph~s, 'fltreeJH.Jncc. 

:\ 1lvcrt1aemenb n.ud Snbsc1i11tionsshould he n,hlrcased to the Pnblkhel'll, J. \\'.~COTT&: L'o., 
4-0, LendcnhaU Street, Londt..n, E.<'. ; aud t·un1nmuicatioos to the Editor, should be addrcS:!Cd 
-Ell1t.ur, English Edition, "American J oururu of l'bilatdy," care J. W. S. &. lo. 



Hu"llA.'> FoLLY.-Au exceediul(ly choice and 
•elect collcctioo of 11ustagc·~taUl ps, co111Jlri~iug 11 fino selec­
t ioo from the celebr.1tc•i collectiou of )fr. J. W. Scott, baa 
ju~t been .tiapoac.l •'i by ~cssn. So~bl"l•y, 'V1llriW100, a nti 
Hv1l::u, of Wullins:ton·strcd. l'be followtu'1: wero the 
r~rdt 1pccimou1 :-Loi. 17. A ~-eeuta. St. Louis 1tl.mp, 
unique-61. ( Wauoo). l~. Auothur v.iriety of the same, 
onl1 onu other in existeoc(·- SI. 1:!•. (ditto). -I~. A Jetror­
bOU 1larkot Poat-olllcu ,,1 ... 11111, p1ok, 11niq11e-Ul. ll'trnber· 
ton) . H~J. Boy1l's C:ty i;,.p1·es• J·ost, l.11-r.:l o~31, uu1quo; 
this 111 " J uck over " l'o111eroy bt.emp-i . ljs. (Wuwo). 
1 W. A H·cenlJ. ::>audwi.:b lbleut.lwp, figure 10 fancy bor· 
11Lr; a vt1y tin" llP'"Olmeo of ~bi• ta.re st&mp-6£. 10.... (Fair· 
le.•). :J:!O. A 5-conta. Confollur•tc ~~t~ .. • N1~~bvillo at;.nip, ,1,,, .. , uonsccl, vcryhc.uce-jl. {Pe~bert.on}. :!'.!·;, .\ 3-<:eot•. 
llanon ~t:i.ap, black, written lliznrl", uou.erl; bc!li.,• c•l to lie 

I 
11nir1uo J QllillCM ll'hilhr1olc). :?".!&. A. 10-ocot..ts. ditto, ex· 
trem,.ly tare, uoused-o uioei.' (Pembutoo). 229. A Z· 
c.>ut'- ':ltomphis 1<t11mp, liSit; blue, unu•eil-:ll. (tl.itto). fhe 
whole, oonsial 11111 of 270 1occimeo~. orodm;eJ 'til:tl. J7e. 6d. 



&.I ,,,,_., J. .c..r- "'" .,..,.- • 1~100"'4 t rom tbo cootinenL w· 
LI lltld a "00'11.r 1urt>IJ ~ 2l0. l«.e111·nt.<1tr•~'. 

EA81'El t :i:;uc.;8.:.. .. We t.i-ust th:ittbo -;;deavo 
'!"bl\'b )1r, Cr~rucr i. a:illn~ ~o r&-ro11uloul7~ tbl• Mlftom 

uce~ •1th uie IJQCCQi1I whlcb, as.., old'""" lnuO<lt'n\ one. It d-1"1'• 
0'*'"°'· 
EAST~GGS.-Seasonablc souv;,irs and jOJ _________ fnr evtt. ________ _ 

EASTER .EGGS.-V-;-~ CREMER J unior'. 
:.J .zt6, ~11en~ aDd learn all al.out tll~f~ beaudtul Eaet<i 

,~dffo11_. _ _ _______________ _ 

E ASTER 1mGS.-No home can be happy 'l'itbo 
lt.1 ~. '4•:.:..· -----

EAS'J'ER EGGS.-Note t.be critici!m' of the P r 
on Ottt; :'d ~R'S F.ASTP.R 11110\V, ~to. Rl'aeiit.-tttteJ.. 

E~::;TER J<.C:.GS. - Shipp;;;-S~ pptiei: -

E':'I A8Tl!R tmos.- 1'ho t;RJ<: Mll:R. 
~Jll, u.eiceot-1treet. 



PRICE ls. 

CATALOGUE 
Ot' 

~n tictthingin Qt~oire & ~tlt.d Qtnllt.dian 
01" 

• 

POSTAGE STAMPS, 
COMPRI!ITNO 

A FINE SELECTION 

FBO:ll TBE 

CELEBRATED COLLECTION 
OF 

MR. ]. W. SCOTT, 

TO BE SOLD BY AUCTION, 

BY MESSRS. 

SOTHEBYs WILKINSON & HODGE~ 
Auctioneers of Literary Property, &: Works illustratiye of the Fine Arts. 

AT THEIR HOUSE, 

No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 
ON MONDAY, MARCH 18TlI, 1872. 

AT ONE O'CLOCK PRECISELY. 

The Collection may be Tiewed at the .luetion Boom on Saturday, the 16th in1t. 

Ponies wbo cannot attend the Sale can hue their Orden to purchase carefully 
exeeatetl bJ tbo Aoano~uRs, Measre. J. W. SooTT & Co., New York and Londoo, 
Ml.Sos and Co., Philadelphia, and E. L . PuDmro:t, Birmingham. 



• 



CATALOGUE. 
Every adbeaivc stamp In the collection i• the !\neat possible procurable specimen of • 

cancelled st•mp, unless otherwise •t•ted. Tbe enve!o .1es are all unused and uncut, 
and in tine coadition, unless otherwise described. 

3/· 
5/· 
8/-

7/. 
2/-

£1 16s. 

£1. 
2/. 
sf· 

LOT 

2 

3 

4 
g 

5 and 25 c. U. S. newspaper stamps, fiue condition, very scarce 
Set 1851 ,, and 10 extm varietiei. !n col~uror perforations 
,, 1861 11 11 9 11 11 10clucling scarce sh:idcs of 

" 1869 
,, 1871 
" 15 c. 

" 
" II 

6 " 
5 c. stamps 

" i ., .. 
1869 issue, inverted picture, a very fine specimen 

very scarce 
7 Black and red, horseman and blue eagle, scarce 
8 Set 1847 issue U. S., fine 
9 15 varieties of 5 c. 1847 U. S., all different shades, running from bistre 

to nearly black 

~. 

ro/. to Entire sheet of Providence stamps unused, believed to be origin:il 
7 /· 11 5 c. Pro\•idence, fine condition 

., Brattleboro' upper right hand corner variety, extremely scarce ~ 4,:_.,. u 
Sf· 13 Photograph of a complete sheet of Bratlleboro' stamps, only three in 

existence 
2/- 14 

j,2 13s. 15 
R eprint of New H aven provisionnl, only thirty were uken 
Set of all varieties, (3) of the 5 c. St. Louis Stamps, the best:spccime115 

extant 
£2 7s. 
£6. 
l,;8 12S. 

3/. 
8/ -

SI· 
10/ -

9r 
10/· 

£ t 3s. 
7/· 

£1 IZS. 

£1. 

2/6 
£ 1 IS. 

lZ/· 
15/ -
3/· 

16 .. " " , II (J) 11 10 C, 
1 7 :!O c. St. Louis, unique 
18 ,. 11 variety, only one otl1er in existence 
19 5 c. New York, postmarlted 
::o T11al :.tamp for 3 c. 1861 U.S., only one other knowa 

%f 
:?2 

23 
24 
25 
2b 
2j 

28 

29 
JO 
31 
32 
33 

UllflTIID STATP.S LOCALS. 

American Letter Mail Co. Eagle in circle., black, Original ktter 
., u ,, ., ,, blue ,. ,. 

25 c.'Humboidt Exp;~ss, bro~-n 
R usscll'S 8 th Avenue P.O. red 

11 on rock, two \ ':trictics or pnpcr 

Carriers Dispatch. two variet ies, red and blue 
Set vf Wells, Fargo, and Co.'s Pony Express, 10 c. brown, 25 c. red, 

two ,·arictrc~. blue, I d . 1ed, two vanctic:., z d. green, red, 4 J. 
green, orii::fnal used copies. Very scarce 

W. F. and Co., oblong, bl;ick, ·• To be dropped in N. Y. P. O.," vc1y 
scarce 

,. ., ,. hlu~. " One Newspaper" 
Cit )· Despatch Post, 2 c., g ecn, fine oondition, :.e.u cl! 

" 11 ,. 3 c .. while. ,. .. 
,, n " C. C. at ~ide'. -1 C. 1 ~ru~~n, M .. ~CC 

U. ~.City Despatch 11ust J c., b!uc 

.. 

.. 



LOT 
£3. 34 
£2 I Ot. 35 
£1. 36 

2f· 37 
10/- 38 
3/- 39 
Sf· 40 

£1 as. 41 

£1. 
9(-
216 
I Of· 

4f • 
10 / · 
•/­

£5. 
s;/· 
9/-

10/· 
10/ · 

9/· 
IS/­

£1. 
19/· 
3/-
6/ ­

£1 2S. 

3/-

15/­
Sf· 
4/· 

12/· 
£ • 125. 
£1 !IS. 

4/· 
151-
SI· 

I Q/ • 
8/· 

rol-
11/­
ii· 
SI· 
Y/· 
9/. 
I /· ,,. 
7f· 
sf· 
4f· 
b1· 

42 
43 
44 
45 

46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
SS 
56 
57 
58 

~ 
6 1 

4 

Blood 's, man stcppi1tg over houo;es, ne:irlr unique 
,, ·D. O . Blood anc.l Co ... , ,, ,. 
,. Paid D espatch, dove. in large oval, extremely sc;:irce 
,. Penny Post, head of Clay • 
,, ,. ., Phil:idelphia, two varieties 
., Post Office Despatch · ;-
" Paid 
,, for the Post Office, City Despatch, paid in circle, on 

lette;, not very ,::ood specimen. ve1y scarce 
origin:il 

.. " " .. " ,. Despatch Envelope, unused, enti re, sc:irce 
,, ., Stamp (env.) cut, '\'cry poor specimen 

Six Sanitary fair strLm:>'• Phil.\de1phia. scarce. S t:imford, scarco 
three Albany, ond un~d, Spring.acid, uull.)ed 

Broadway Post Office, u11 1•ed, 'iC:l rC'e 
E ast River P.O. r8 ·Avenue D. unified, '!5Carce • 
J. H. Prince Letter DisprLtch IJ , _ 
Jefferson Morket Poet Othce. pink, unique ~~~ . 
Messenkope's, green, ,·cry scarce • 
F1oyd's Penny Post, blue, not very 6ne specimen, very scarce 
U.S. P. O. paid l c. , gold on bl:\ck, ~carce 

., ,, ., r c., blue on white, scarce 
C omwell' s P . O. Madison-square, unused, very scarce 
Gordon's City Express, 2 c., ir-een, very scarce 
Kidder' ll ,. • ., 2 c., blue, extremely scarce 
Brainard and Co., circular. blue, ,. ,. 
G. :ind H . City Express, (San F r:rncisco), black, s carce 
Brooklyn City E xpress, z c., blue, crimson 
Pomeroy's Express Steam Engine, unused, black, origUw.l. nearly 

uni~ue 
Yermill1on, not warran· 

t ed ong na1 
.. .. ,, • • " . ,. Letter Express, bloclc, ne:irly unique 
,, ,. " blue, very scarce 
., ,. ,, yellow, scarce 

U. S. P. 0. paid, red, verv ~carce 
30 v:iriet ies of H ussey Stamps many very scarce. nearly a o npl ·tc set 
Set Hussey S. M. Post, five varieties, very scarce 
Dale and Co. 's 13 Court-~tri:et, Jett en, octagon, blue, "'carce 

,, ,, ,. " ,, " red , '/Cry scarce 
,, ., ,, ,. Boston, blue, very fine specimen 

Price's City & press, large, l~reen, exlrc11cly t.c:ircc 
,. ,, ,. sm:a.J ., ,, 
,, ,, ,, ,. ,.t'• m ·JI inn, ,, ,, 

Letter Express. free, figurt: 1 l Commerce, pin\;, very scarce 
Unioa Square P. 0., I c., t • ·en, \'ery i;c:ucc ,. . 

,. ,, ,, 2 c .. pink, unu,eJ 
City Dispatch Delivery. hl"l c of .Justice, very scarce 
Clark aud Co.'i. Leiter Bo• 1 c. , r~d un ydlow, ve1y acor.rcc 
Mctropol1tnn En':lnrf s Lcll• r Co., 1 :111J 5 c., unu ed 

,. • , 2 c. c vclope ~tamp:s 
Swart's Chat h:11n !-.q. t•.u., 111n\. ven i. ~m: 

" ,, 
" 

.. .. I .i I.. 
,, , , t lcf. i'ii. t\h .. C 

for U '>. Nail, blue, '~r!' •Cillu. 

.. 



LOT 

51· 85 
4/ - 80 

ro/- 8; 
£1 1911. 88 
£1 6s. 89 

10/· 90 
8/- 91 
7/- 91 

10/· 93 
rof- 94 
10/ · 95 
2/. 96 

12/- 97 
19/ - 98 
11/- 99 
6/- 100 
6/ - 101 
71- 102 

10/- 103 

M: !~1 
15/- Jo6 

£1 191. IOj 
£1 J IS. 108 
£7 15s. 109 

£1 2s. 110 
£1 10$. lit 

2/6 112 
£25s. 113 
£1 15s. 114 

•J- II S 
2/- 116 
1/6 11 7 
3/6 I 18 
2/6 119 
2/6 120 
2/6 JZI 
1/6 122 

14/· 123 
£1 JS. 124 

J7/- 125 
11/- 126 
3/ - 127 
2/6 128 

£1 8s. 129 
12/- 130 
bf· 131 

12/- 132 
J/· 133 
6; - 134 

11/ - 135 
6/· 136 
6/ - 137 
61• 138 

5 

,
1 

R ou:;h-::1nd-Rcady, vcnnillion, scarce 
,, ., red, ,, " .. ,. ,, black, ,, 

" ,. ,. blue, vsy scarce 
., ,. ,1 green, ,. h 

Bouton·s, ,. " black, ecarcc 
,. ,. ., ,. diJrcrent die, very &earce 
u ,. ,, ~ . u .. ,, 

Intcmatiooal Letter Express, 2 c ., ftcsh, vtty scarce 
K.ingman's City-post paid, 2 c., unused, very scarce 
W cstcrvelt°s post, Indian head, red, buJf, yellow 
Carnes City Letter Express, unused, scarce 

,. ., ., ,, " Carnes " erased, unused, scarce 
U. S. 1 c. prep.ud. red, scarce, used in 1849, probably a govern. issue 

" ,. yellow • ,, 1848, ,, " ,. 
Mercantile Library Sumps 5 c. 6 c., crimson 
U. S. Postage, prepaid by the quarter, very scarce 
Jenkin'• Canadian Despatch, black, very scarce 
81ady·s Chkago Pennr Post, 1 c., violet, very scarce 
Squirc·s City Letter Dispatch. dove, mauve, unused, ICtlce 
Cheever and Towle's, ctrCUlar, blue, very scarce 
Wcsttown Original Letter, very scarce 
Fccrc and Co.'s Penny Post, Philadclphl1t, blue, very scarce 
G. Carter's Paid Despatch, black, very scarce 
Boyd's City Express Post, k.rge oval, unique. This is stuck over a 

Pomeroy stamp 
Fourteen varieties oC Boyd's sumps, some scarce, a good lot 
Finttn " ., envelope stamps, some KMce 
Cros:ly'it City Post, on origiul letter, red 
W. Wyman, Engine and Car, Unique 
H oyt s Letter Express to Rochester, very scarce 
Set 1862 Argentine Confederation, 3 varieties 
Sets 1864-7 .. ,, 7 ,, 
Set A~tria adhesive, complete, 28 vllricties 

,. Austrian Italy, adbc,,1ve, romplcte, 25 varieties 
,, Baden ,, ,, 25 ,. 
,, Ba.,,arill ,, ., 22 ., 

,, Belgium ,, ,, 23 ,, 
., Bermuda ,, ,, 4 ., 

Four vanctics 5 c., green, lint issue, Bolivia, acarce 
5 c., Bolivia, violet, very scarce 
10 c., ,. brown ,, ,. 
Set 1843 lssue, Brull 

•• 1850 ' .. 
,. British H onduras, 3 varictie! 

I c., 1857, Bnthb Guiana, '\Cry SClll'Ce 
1 C., 1853, t• II II rt 
1 c., 1862. ., ., brown, very ~c 
2 c., yellow, ,, ,, provuional 
Set Chili. complete, 9 varieties 
.. c~t• kica, ,, • .. 
,. Ecuador, ,, 6 ,. 
., Hanover ., 19 ,, 
Y~llow Ionian I sles, very scarce 
llluc ,, ., ,, ., 



9/­
£2 IOS. 
£ 1 8s. 
£1 6s. 
;;1 5s. 

16/-
8/ -
5/­

£1 9s. 
£1 6s. 

10/ -
£ 2. 

8/-
£1 · 

216 
4/-
1 '6 

£3 Jb. 

6/-
6/­

£6 I OS. 

11/-
5/-

19/-
19/ ­

£1 15s. 
16/-

£1 2s. 
t /6 
2/-. ,_ 

10/-
2/-
4/-
4/-
2/· 
4/ -
3/-
2/ -
6/-
1 / ­
; / -

11 /-
6/-

11/-
10/-
3/-
2/-

11)/-

1 :.1-
2/­
j l· 

LOT 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
I~ 

147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
155 
156 

157 
158 
159 

100 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
108 
16<) 
170 
171 
lj2 
173 
174 
175 
176 
1;7 
178 
I i9 
18<> 
18 1 
18.a 
183 
184 
185 
186 
l ~i 
llS» 
18Q 
190 

6 

Set 1855 It:tly, very fine dark specimens 
j c., Luzon, 1854 issue, ,·cry scarce 
10 c., 0 " .. 

I r. , 11 u 1 , ., u 

2 r., , . ,. .. ,. ., 
Set 1856 Mexican, very fine specimens 

" 186 1 " •• 
U 1863 II tt tf " 

.. 1867 11 thin paper, !, t, 2, 4 reals, very scarce 
,, ,, ,. engraved, unused 
,. 1864 ., ,. bead MaxJmilian, 3 varieties, unused • 

t t., Naples anns, blue, very scarce TS'trt- ........._. 
t., Naples cross. blue, 'fery scarce, very fine copy " ,. 
c:t New Brunswick, including! a shilling. issued as sixpence 
., N evis, 4 varieties 

New Caledonian, very ~rce 
., ., phot ograph of set 

Set of New South W ales. ~iew of Sydeny, horfaonta\ and vert ical 
gr<.lund :zd, 4 varieties, unused, all very fine specimens, except the 3 p 

Complete Set Oldenburg adhesive, 19 varities 
1 p., Peru Cornucopia, on white ground, very scarce 
13 c., Sandwich hies, figure in fancy border. A \'ary line copy of 

this scarce stamp 
5 and 13 c, bust on white paper, very scarce 
5 c. and half of 2 c., 1864-66 issue, m.ed as b cents 
Sil: varieties of figure scric.i;, all fine 
2 r pink Gu:iJalajur•, 1867 ~sue 
2 r . green " ,. perforated, "ery scarce 
I r. ,. ,. 1868 " 
2 r . violet .. , , 
Set of Russian adhesives, including unperfor11ted 10 k. 
Livonia plain centre, original, used copy 

,, arms .. ~· ,_, ,, 
Set 13 varieties Sicily, ,. ,, copies 
Geneva, small variety 

,, large ,. 
,. large ,, thin figure 5 
., envelope stamp, unused and cul 

Vaud, Scent 
rd., 1853, Vnn Diemnn's Land 
Trinidad, red, blue paper 

,. blue .. ., 
,. red and carmine, white paper 
,, slate whileJ)3flCt 
,. r856, groun of crossed lines, ~lntc, fine copy 
,. t8:;8, bad lithograph, red. fine copy, scarce 
,. ,. ,, " blue, ,, very ~carce 
,, •. .. ., ~late ,, " ,. 
, . J 86<), I ~hilling :.bte, unpcr'orattd 
,. 18C>9, S ,. fine condtllon, ::.c:irce ~ ./ 

Tllllcany 2 soldl, very fine, very locar.:c. /'J-4< ...,; ... 
6o cr:uia, M:;Jrce 

,. 9 ,. whnu paper, !>C.ln:c 
Curiowi Monte: Vidcu 5 c. :.l.lmp, uotl1ing 1.nown of t 



LOT 

SI· 19 1 
192 

6/- 193 
t / - 19.J. 
1, 6 195 

3/· ig6 
5/ - 107 
8/- 198 
8/- 199 
3/ - 200 

£1 I S, 20 1 
4/- 202 
4/- 203 
S/- 204 

l 5/· 205 
2/6 206 
6/- 207 

15/- 208 
4/ · 209 
2/ · 210 
3/ - 2tJ 
3/• 2r:: 

£1 6s. 213 
£ 1 IS. 214 
/.,;1 3s. ~15 

1(1/- 216 
1.:·· 3~. 21 7 
[ 1. 218 
J..'5. 21 9 
£2 ()~ . 220 
.(1 s~. 221 
J_: I IS. 222 
/.;.) 5s. 223 
.(.1 4~. 224 
.l3 3~. 22~ 
.(5 5'· 22 
1;0 us. 227 
£5. 228 

•/- 229 

SI-
230 
231 

8/ - 232 
15/- 233 

£:: 2S. 234 
L,;1 ros. 235 

I Sf- 236 
17/· 237 
12/- 238 
15/ - 239 

£1 15s. 240 
£4· 24 1 

15/ · 242 
£1 ;s. 2.J.J 

.. 

i 

2d. fi r• t j5~ue "'f\rest Austmlia, da rk red 
4d. " . , .. blue 
6d. 

" .. , . bronze, extraordinary fine copy 
buff. fine copy J S, ., 

" " 6d. (186o) .. " 
green 

CONl"KOl!:R.ATE STATKS. 

Sc., green, and 10 c .. blue 
Very light and very dark blue, 10 c. 
z c, green 

.. 

2 c., light green, unsued 
1 hree varieties of 5 c., blue, 1862 issue 
roe., carmine, ve1y fine copy 
10 c., ro~e. unu;;ed 
2 c., green, an original envelope, slightly torn 
5 c., ., and Sc., blue, both on an envelope postmarked 
10 c., rose, on 3 c. , 185;, U.S. envelope 
Sc~ of 7 \•ariet1es, 1863 is!>ue, including a very dark 20 cent, green 
JO c .. 1863, perfornted, very scarce 
TB.N cent, 1863, very fine copy, very scarce 
Sheet reprints . 5 c., New Orleans, 40 varieties 
5 c., b1own, clear, dar& copy 
S c. ,, blue paper 
5 c.. 11 blurred copy 
2 c. , red, ,, , 
2 c., blue, very fine specimen 
5 c., blue. Lynchburg, very fine copy 
5 c., red, Pelcr..burg 
5 c., blue, Mobile 4n- ...'.. 
3 c. , red, Nashville 
s c., l>late ,, unused, very scnrce 
5 c., c.-irmine I' veiy fine copy 
5 c., red. on b uc paper 
5 c. c:uminc ., '· 
5 c., red, R.heatown, extremely scarce. unuc;cd ., 
5 c., red, Bnton Rouge 11 ., variety, name McCormncli 
2 c, . .Marion black, very scarce, unused 
3 c., ,, ,, written figu1e, unused, belived to be unique 
S c. , ,, ,. blue paper, ,, ,, ,, ,. 
10 e., ,, ;, extremely scarce, unused 
2 c., Memphis, light blue, unu~ed 
2 c., ,, dnrk ,, ,, 
s c., ,, pale pink 
Sc., ,, red 
Two 5 c., Memphis, t ogether, one showing white band aerou 
5 c., Charleston, blue, cxtrnotdinary fine copy • 
5 c., Athens, purple r.fr<, --. . 
5 c., Macon, greenish 
5 c., ,, ,. variety 
S c., ,, blnish ,, 
5 c., ,, " - _.,c_ . 
5 c., Plcasllnt Shades, blue, very scarce ,._,.._ ......... 
5 c., Knoxville, circular, black, umu;ed ~.;.tt:. .• :~K. 
5 c., ,, rect., red 
5 c., ,, ,, brown 

~ 

~.:e~.·cK. 
• 

1'-L~t..Cf...... 

Frank
Highlight



1.o'r 
t ~.' - 244 

245 
ft z-.6t! z+b 
..(3. 247 
.{3. :q8 
£3 249 
£2 5s. 250 

10/- 25 1 
10/ - 252 
12/- 253 
12/ - 254 

£ 2 IOS. 255 
£3· 256 

i f· 257 
£t 5s. 258 

1 st- ::s9 
Si- 2110 

£! 15s. 261 

£3 10s. 262 

7/ - 263 
7/- 264 
9/- 265 

12/- 266 

£2 15s. 276 

7/- 268 
lb/- 269 

4/6 270 
7/· 271 
sf- -z12 

12/- 273 

10/- 274 
u /- ::75 

CO!O EOKRATE E :M \'£1.(l t'I'". 

5 c., C!larlc.ston, yellow paper 
Sc., ,, blue very sc:urc 
5 c., ,, white ,, use<i 
5 c., Knoxville, ,, ,, very scarce 
5 c., blue 
S c., ,, buff 
5 c., Columbia, brown 
5 c., Statesville, ,, 
5 c., u ,, 

P aid 5, black, en\'elopc 
,, 10, 1cd ,, 

" 
" cut 

" ,, large siic 

20 c ., H ouston, Tex, Envelope, very sc:irce ~P . ft • 
5 c., ,, 11 n used ~u....,.,ic:. 
3 c., AshvUle ,, 11 cul, used · 
10 c., Indep1rndencc, ,. ,·er y scarce 
10 c., Envelope, unknown, used 
3 c., Fayetteville, cut, used 

ENVJtLOPES, ENTIRB Al!ID UNUSIW. 

U. S. 1853, red and green, 6 c. green, lO c., on white and bu.ff' paper, 
:md use<l, 10 c., scarce, variety on buff, a fine Jot 

U. S., 1853, 18 varieties of 3 c. envelopes, on white and buff paper 
three have l\csbit's imprint, one a very scarce variety, all used but 
l wo, but ;ill in fine condition, a valuable lot 

U. S., 1!157, 10 varieties of 1, 3, and 4 c., envelopes, one used 
ll. S., t~61, u, :zo, 24, and 40 c., scarce ' • 
U. S., 18651 3 9 c. and 2 12 c., l each, 18, 24, 30, and 40 cent. , fine 

varieties 
26 varieties, d:ffcrent values, from 2 to '<? c. , some very scarce, a fine 

lot 
U. S., 1870, complete set of 45 varieties from 1 to 90 cents, on all 

varieties of paper, sizes of envelopes, &c., a gtcat opportunity 
U. S. lettc1 and note, ~tamped paper, very scarce 
8 varieties, of U. S. envelopes, bearing Wells, Fargo, & Co.'a stamp, 

from 3 to 40 c., a fine lot 
Holladay's stamp o n 3 c. U, S. envelope 
A tla Express sump on 3 c. 1853 U.S. envelopes, used 
7 varieties of old U. S. newspaper wrappers, some scarce, one used. 
Eittr:iordinary fine copy of Embossed Sidney letter sheet, perfect 

condition, very scarce 
Fine uncut copy, Hanover, Bcstellgcldfrei, very scarce 
Complete set of Ceylon, u varieties 
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